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K Définition sur un exemple générique
On dit que deux nombres a et b sont dans le ratio 5 : 3 si

a

5
= b

3
.

On a aussi
a

b
= 5

3
, ce qui explique le choix de l’expression « être dans le ratio 5 pour 3».

︸ ︷︷ ︸
a

︸ ︷︷ ︸
b

5+3=8︷ ︸︸ ︷

On dit que trois nombres a, b et c sont dans le ratio 7 : 3 : 5 si
a

7
= b

3
= c

5
.

︸ ︷︷ ︸
a

︸ ︷︷ ︸
b

︸ ︷︷ ︸
c

7+3+5=15︷ ︸︸ ︷

Exemples :
1. Juliette et Clément ont partagé un sachet de 135 bonbons selon le ratio 7 : 8.
Combien chacun a-t-il reçu?

Notons j et c le nombre de bonbons reçus par chacun. On a
j

7
= c

8
.

On peut représenter cette situation ainsi :

︸ ︷︷ ︸
Juliette

︸ ︷︷ ︸
Clément

7+8=15︷ ︸︸ ︷

Il y a donc 15 parts en tout. Un part correspond à 135÷15 = 9 bonbons.
Juliette a reçu 9×7 = 63 bonbons et Clément 9×8 = 72 bonbons.

On a bien
63

7
= 72

8
= 9 et même

63

72
= 9×7

9×8
= 7

8
.

On peut aussi représenter ces informations dans un tableau en ajoutant une colonne pour le total :

Juliette Clément Total

Bonbons
135×7

15
= 945

15
= 63

135×8

15
= 1080

15
= 72 135

Ratio 7 8 15

2.Le sexe-ratio est un indicateur démographique qui permet d’exprimer le nombre demâles par rapport au
nombre de femelles d’une population donnée.
En France on dit que le sexe-ratio est de 105 : 100 parce qu’il naît environ 105 garçons pour 100 filles.
En 2022, il y a eu 723 000 naissances.
En partageant 723 000 en 105+100 = 205 parts on arrive à 723000÷205 ≈ 3526,83.
Il est né environ 3526,83×105 = 370317 garçons pour 3526,83×100 = 352683 filles à l’unité près.

3. Un plan à l’échelle 1 : 10000 signifie que les mesures sur le plan p et les mesures réelles r sont dans un
ratio 1 : 10000.

On a ainsi
p

1
= r

10000
soit p = r

10000
.

Les mesures sur le plan sont 10 000 fois plus petites que celles de la réalité.

4.Un écran de télévision est au format 16 : 9.

Cela signifie que sa longueur L et sa largeur l vérifient
L

16
= l

9
ou que

L

l
= 16

9
.

5. Les mesures d’un pavé droit sont au ratio 2 : 5 : 7.
Si la plus grande mesure vaut 91 cm, combien valent les deux autres?

Comme
x

2
= y

5
= 91

7
on peut utiliser la règle de trois :

x = 2×91cm

7
= 182cm

7
= 26cm et y = 5×91cm

7
= 65cm.

6.Dans une classe de 30 élèves, le ratio de garçons filles est de 40 : 60. On a donc
g

f
= 40

60
= 4

6
= 2

3
.

Ce ratio est donc équivalent à 4 : 6 et 2 : 3.
De plus la somme 40+60 = 100, il y a donc 40 % de garçons et 60 % de filles soit 12 garçons et 18 filles.

7.Pourproduire unbéton classique il faut du ciment, du sable, du gravier et de l’eau suivant le ratio1 : 2 : 3 : 6

8. Le fameux gateau quatre quarts est constitué d’un quart de lait, un quart de farine, un quart de sucre et
un quart d’oeufs.
Ces ingrédients sont donc dans le ratio 1 : 1 : 1 : 1.
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